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QUESTIONARIO N° 2

In presenza di una corrente proveniente dal lato dritto, I'angolo di deriva :
e positivo;

¢ negativo,

& positivo con Rv < Pyv;,

varia a seconda del quadrante della Prora.

Nell’attraversare il meridiano 180° con rotta orientale la data:
non cambia; ‘

cambia ma non sempre

aumenta di un di;

diminuisce di un di

Il tempo del fuso tf é:

I'angolo orario del sole medio contato dal meridiano centrale del fuso;
I'angolo orario del sole vero contato dal meridiano centrale del fuso;
I'angolo orario del sole medio contato dal meridiano dell'osservatore;.
I'angolo orario del sole medio contato dal meridiano di Greenwich.

Per la = 40° N, nel giomo del solstizio estivo, I'altezza in meridiano superiore del sole é:
hm = 73° 27’

hm = 26°33';

hm = 36° 33’

hm = 16°33’

| satelliti della serie Meteosat sono:
geostazionari;

polari;

eliosincroni;

asincroni.

Le coordinate locali orarie sono :
declinazione e ascensione retta;
declinazione ed angolo orario;
altezza e azimut.

declinazione e angolo azimutale

La “Ships routeing”, pubblicazione edita dall’ IMO, rlporta:. _
notizie dettagliate sulle rotte oceaniche, venti e correnti nei vari oceani;
notizie meteo oceanografiche statistiche in forma grafica di tutti gli oceani;

gli schemi di separazione di traffico del mondo. _
le posizioni dei segnali e fanali per |a navigazione lungo rotte peridolose.

Con una Prora-vera di 270° e un angolo di scarroccio di 7° prodotto da un vento che colpisce
la nave sul lato dritto, la corrispondente direzione del moto rispetto al fondo é:

263°.0,

267°.5; ;

277°.0; ' .

270°.
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Le maree diurne si verificano con:

due alte e due basse con valori in altezza pit 0 meno simili nell'arco di 24h50m circa;
una sola alta ed una sola bassa nell'arco di 24h50m circa;

due alte e due basse con valori in altezza tra loro diversi nell'arco di 24h50m circa;
una sola alta ed una sola bassa nell'arco di 12h24m circa.

Con una prora vera di 185° si rileva un punto cospicuo con rilevamento polare = -037°. i
rilevamento vero del punto & quindi:

222°.0;

148°.0;

053°.0;.

225°,

La lossodromia é ...

Una traiettoria che forma con i meridiani angoli costanti
Una traiettoria che forma con i meridiani angoli variabili
Una traiettoria che forma con i meridiani angoli decrescenti
Una traiettoria che forma con i meridiani angoli crescenti

Un osservatore nell’emisfero Nord pud desumere rapidamente la sua latitudine misurando, al
crepuscolo, l'altezza di quale astro ?

Sirio '

Luna

Polare

Sole

La portata geografica di un faro:
dipende dall’'elevazione dell'osservatore sull’ orizzonte marino;

dipende dall’elevazione del faro sull'orizzonte marino;
dipende dall'elevazione dell'osservatore e da quella del faro sull'orizzonte marino;

dipende solo dalla intensita luminosa della luce emessa.

Il luogo di posizione fornito dal sistema GPS é:

una circonferenza minore con centro il satellite;
una sfera avente come centro il satellite nell'istante di emissione del segnale;

un ellissoide avente come centro il satellite.
una sfera avente come centro la terra e raggio pari alla distanza Terra-Satellite

Nella classificazione dei sistemi isobarici per “saccatura” si intende:
una zona di bassa pressione che si inserisce tra due zone di alta pressione;
una zona di alta pressione che si inserisce tra due zone di bassa pressione;
una zona di pressione livellata;

una zona di variazione di pressione negativa

La forza di Coriolis é causata:

dall'attrito;

dal gradiente barico;

dalla rotazione terrestre;

dall'inclinazione dell’'asse terrestre.

Con I'elevarsi in quota, come varia il contenuto di vapore acqueo dell’aria?
Diminuisce

Aumenta progressivamente

Rimane costante
Diminuisce del 3% ogni 1000 metri di quota

Il gradiente barico orizzontale esprime ...
Il rapporto tra due isobare
Il rapporto tra le isobare pil lontane

La distanza tra le isobare
II rapporto tra la differenza dipressione tra due isobare e la loro distanza
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Con I'elevarsi in quota, come varia la pressione atmosferica dell’aria?

Diminuisce in maniera costante con la quota

Aumenta progressivamente

Rimane costante

Diminuisce secondo un andamento di tipo logaritmico

In una occlusione fredda prevaigono le nubi:

stratificate;

a sviluppo verticale;

non ci sono nubi associate;

cumuli di bel tempo.

Le Tavole semplificate per il calcolo dell’assetto longitudinale, in funzione dei pesi imbarcati
o sbarcati, sono: \
le Tavole Idrostatiche (Hydrostatic curves);

le Tavole di assetto (Trimming tables);

le Tavole nautiche;

le Tavole delle portate.

Spostando un peso considerevole lungo la sua verticale verso ['alto I'area del diagramma di
stabilita statica trasversale:

aumenta;

diminuisce;

resta invariata;

varia.

Il trim &:

I'immersione media

lo sbandamento della nave;

il peso della nave;

La differenza di pescaggio

Cosa si intende per capacita di stiva?

massimo volume utilizzabile per il carico

minimo volume utilizzabile per il carico

volume di tutti gli spazi chiusi di una nave

peso totale che pud essere imbarcato nella stiva

Il “ruolo d'appello” rappresenta:

la check-list che deve verificare il comandante in caso di emergenza,
I'organizzazione e gli incarichi dell'equipaggio in caso di emergenza;
la lista delle persone che sono destinate ad una lancia di salvataggio;
I'ordine dei lavori giornalieri dell'equipaggio.

Quando due navi sono da ritenersi in rotta di collisione

Quando la distanza e le velocita imangono costanti

Quando la distanza diminuisce e le rotte non variano

Quando la distanza diminuisce ed i rilevamenti non variano

Quando la distanza rimane costante ed i rilevamenti variano di poco
LaS.O.L.A.S ¢ la:

convenzione intemazionale per la salvaguardia della vita umana in mare;
convenzione interazionale sugli standard di addestramento, abilitazione e tenuta della guardia dei
marittimi;

convenzione internazionale per la prevenzione dell'inquinamento causato da navi;
convenzione internazionale sulle linee di massimo carico.

Il fanale di testa d’albero ha un settore di visibilita pari a:

112°.5;

135°.0;

225°.0.

180°.
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Quale tra queste manovre non viene utilizzata per il recupero di “uomo in mare” ?
Manovra a Zig-Zag;

manovra di Williamson;,

manovra di Anderson;,

manovra IMO.

A quanti gradi pudé generalmente arrivare un timone tradizionale alla banda?
35°;
45°;
90°;
60°.

| can’t find any nice postcards.
Have you been seeing

Had you seen

Have you seen

Were you seen

any?

When Tom was a postman very early, at about 4.00 in the moming

he has been getting up
he used to get up

he's used to getting up
he got

A: Would you and Sam like to play volleyball on Saturday?
B: Oh, yes please. We for weeks.
didn't play "

don't play

haven't played

were not

Peter's been working at the new airport November
on

for

since

about

A: me a message this morning?
B: No, I'm afraid not
Has anybody been leaving
Has anybody left

Does anybody leave

Was anybody leave

When we were teenagers our town a cinema, so we used to go into the city to see films.

hasn't had
hadn't
didn't have
we're not

Choose the correct sentence:
15 degrees 34 minutes North 081 degrees 28 minutes

WARNING. Dangerous wreck in position

\\zvviiNlNG. Dangerously wreck in position 15 degrees 34 minutes North 061 degrees 29 minutes
VWViSF;NING. Dangerous wrecking in position 15 degrees 34 minutes North 081 degrees 29 minutes
WAR rees 29

WARNING. They are dangerous wrecking in position 15 degrees 34 minutes North 081 deg
minutes West
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Choose the correct answer: Pipelines transport ...
Bulky goods

Oil, water or gas

Only wine

exclusively fruit juice

Choose the correct answer: RO/RO is referred to a...
Vessel ‘

Train

Sailing channel

Engine room

Choose the correct answer: Have you finished your test,.............. ?
already ' :

yet

still

just

Con I'espressione “drag and drop” si fa riferimento:

all'operazione che consente di selezionare piu oggetti contemporaneamente
allo spostamento con trascinamento di uno o pit file tra due cartelle
all'avvio rapido di windows

alla eliminazione di un file

Un byte corrisponde a:
2 bit

4 bit

8 bit

16 bit

Che cos’é “internet”?

Il precursore di “Arpanet”

Un programma per ricevere le email
Una rete di calcolatori

Un programma per inviare le email

Laddove esiste I'Autorita Portuale, il Piano Regolatore Portuale & approvato dal:

Ministero dei trasporti

Comitato portuale

Comune, d'intesa con la Regione

Regione, d'intesa con il Ministro dei trasporti

Appartiene ai libri di bordo:
Il giomale nautico

Il ruolo d'equipaggio

L'atto di nazionalita
Lalicenza

La competenza per materia nelie controversie di lavoro marittimo spetta:
Al Giudice del lavoro

Al comandante del porto

All'autoritd marittima

Al comandante della nave

Tra le cause di cessazione della locazione ritroviamo:

La risoluzione e la disdetta
L'innavigabilita temporanea

Il mancato equipaggiamento

Le colpe mercantili del comandante
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Nel 1962 il mondo fu vicino al terzo conflitto mondiale
Quando Fidel Castro sbarco nella “Baia dei Porci”
Quando si effettuarono i primi esperimenti nucleari

Quando fu assassinato il Presidente John Kennedy
Quando a Cuba furono scoperte le basi di lancio sovietiche da aerei-spia nordamericani

‘Dove si trova la “Corte Intemazionale di Giustizia”"?

Norimberga

Strasburgo

Aia

New York (ONU)

Negli Anni '40 e nell'immediato dopoguerra, nacque in Italia un movimento culturale, che ha
avuto dei riflessi molto importanti sul cinema contemporaneo: il Neorealismo”. Quale dei
seguenti registi non appartiene alla stessa corrente culturale?

Roberto Rossellini

Vittorio De Sica

Federico Fellini

Emanno OImi

51

a)
b)
c)

d)

ta.n(gzi + 87r)
4

1
B3
£
B
3

Il grafico rappresentativo sella funzione y = sen’a —2 (con o reale) giace

tutto al di sopra dellaretta Y =0
coincide con laretta’Y =0

tutto al di sotto della retta Y = -2

¢ compresotralerette Y=-leY=-2

_ 2
Campo di esistenza della funzione = x" -4

X <-2;
x> 2;
x<-2e 22
—~2<xs82

Campo di esistenza della funzione y = log(x” +1)

xz0
—00 < X <+

x<-l1ex>1
1<x<1

La curva di equazione y = 3/x? —3x +2 interseca |'asse delle x in:
(1,0)
(2,0
(3.0)

d) (1,0)e(2,0)
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b)
c)

d)

x+1

. 2
lim e*** =

X—»+00

—

0“]'—'

57

a)
b)

<)
d)

x*+1
la curva di equazione Y= 1 ha:
2

x—-_
4

solo un asintoto verticale 1
X

solo un asintoto verticale N 1
x=+=
2

solo due asintoti verticali 1€ 1

= - xX=+—

2 2
ha due asintoti verticali e uno obliquo

58

- :
Data la legge di moto: s = Et’ —2¢+4 lavelocita istantanea é data da:

V=73t
V=3t-2
V=3t+4

y=2r-2
2

Data la curva di equazione y = F+2x+1 e x~=1(appartenente alla curva) la tangente alla
curva nel punto di ascisse xo= | é:

y = 4x-4
y-3=4(x-1)
y-2=4(x-1)
y=3x+1

c)
d)

La curva di equazione y = X° - 3x & strettamente crescente fra:
-1<x<1

x<-1

x>1

x<-1 e x>1
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